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Lesnická technika 

Dotační program na investice do lesní techniky a technologií  
pro subjekty hospodařící v lesích. 

Výše dotace 

 Výše dotace je 50 % z celkových způsobilých výdajů na projekt. 

Finanční limity 

 Maximální výdaje na projekt pro fyzické osoby nepodnikající: 2 000 000 Kč. 

 Maximální výdaje na projekt pro subjekty s méně než dvouletou historií: 2 000 000 Kč. 
(subjekt doposud nemá účetně uzavřeny dvě poslední, po sobě jdoucí, účetní období) 

 Maximální výdaje na projekt pro subjekty s více než dvouletou historií: 10 000 000 Kč. 
(subjekt má účetně uzavřeny dvě poslední, po sobě jdoucí, účetní období) 

 Maximální pořizovací ceny strojů a technologií jsou dány samostatnou přílohou: Číselník výdajů,  
na které může být poskytnuta dotace a maximální hodnoty výdajů. 

Podporované aktivity 

 Způsobilé jsou pouze investiční výdaje – tzn. hmotný a nehmotný majetek podle zákona  
o daních z příjmů (586/1992 Sb., v pl. znění), případně dle vlastní klasifikace v případech, kdy  
to zákon umožňuje. 

Způsobilé výdaje: 

 Konkrétní výdaje, na které lze dotaci poskytnout, jsou uvedeny v samostatné příloze: Číselník výdajů, 
na které může být poskytnuta dotace a maximální hodnoty výdajů. 

 Stroje a technika v tomto číselníku neuvedené nemohou být předmětem podpory.  

 Jednotlivé výdaje jsou omezeny minimální velikostí výměry lesních pozemků, kterou žadatel musí 
pro pořízení daného výdaje obhospodařovat a dále maximální pořizovací cenou. 

Výdaje, na které nelze požadovat dotaci: 

 Nákup použitých strojů a zařízení; 

 Závlahové systémy; 

 DPH, s výjimkou DPH bez nároku na odpočet. 
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Žadatel 

Kdo může žádat o dotaci: 

 Fyzické osoby (nepodnikající i podnikatelé); 

 Soukromé právnické osoby; 

 Sdružení s právní subjektivitou nebo spolky; 

 Obce a dobrovolné svazky obcí; 

 Střední školy nebo učiliště se školním polesím; 

 Vysoké školy se školním lesním podnikem; 

 Právnické osoby založené obcemi nebo kraji. 

Podmínkou je, že se musí jednat o subjekt hospodařící v lesích – tzn. je vlastníkem lesa nebo osobou, 
která má práva a povinnosti vlastníka lesa podle zákona č. 289/1995 Sb. o lesích a o změně a doplnění 
některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů.  

V případě, kdy bude způsobilým výdajem kůň nebo klanicový vyvážecí vlek za koně, může být 
příjemcem rovněž fyzická nebo právnická osoba poskytující služby v lesnictví, pokud je malým 
nebo středním podnikem. 

 

Žadatelem nemůže být: 

 Sdružení vzniklé podle § 829 a následujících zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších 
předpisů, resp. společnost vzniklá podle § 2716 a následujících zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, 
ve znění pozdějších předpisů; 

 Státní podniky a státní fondy. 

Základní podmínky  

 Žadatelem ani příjemcem dotace nemůže být subjekt, který: 

 Je podnikem v obtížích dle Nařízení Komise č. 651/2014; 

 Má vystaven inkasní příkaz v návaznosti na rozhodnutí Evropské komise;  

 Nemá vypořádány splatné závazky vůči všem státním institucím a vůči poskytovatelům podpory 
z projektů spolufinancovaných z rozpočtu EU; 

 Má nedoplatky z titulu mzdových nároků jeho zaměstnanců; 

 Je podnikem v likvidaci - pozn.: pokud je žadatelem fyzická osoba, která má obchodní podíl  
ve společnosti, za jejíž dluhy ručí celým svým majetkem, nesmí být v likvidaci ani tato společnost, 
na žadatele nesmí být vydáno soudem rozhodnutí o úpadku a způsobech jeho řešení;  

 Na jehož majetek soud prohlásil konkurz, povolil vyrovnání či zamítl návrh na prohlášení konkurzu 
pro nedostatek majetku nebo na jehož majetek je nařízena exekuce; 

 Je v úpadku dle insolvenčního zákona; 

 Má soudem či správním orgánem uložen zákaz činnosti, týkající se provozování živnosti. 

 Žadateli ani příjemci dotace nesmí být uložena Státní zemědělskou a potravinářskou inspekcí v období 
tří let před zahájením příjmu žádostí do konce lhůty vázanosti projektu na účel pravomocná sankce  
ve výši 100 tis. Kč a výše za:  
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 Použití enologických postupů, které jsou v rozporu s přílohami k nařízení (EU) č. 606/2009,  
s výjimkou překročení limitů pokud jsou v přílohách tohoto nařízení stanoveny, nebo  

 Přidání vody nebo alkoholu v rozporu s požadavky Přílohy VIII části II odstavce A bodu 1 nebo 2 
nařízení (EU) č. 1308/2013, nebo v rozporu s požadavky Přílohy XVb části A bodu 1 nebo 2 nařízení 
(ES) č. 1234/2007, nebo 

 Porušení článků 103 nebo 113 nařízení (EU) č. 1308/2013, nebo porušení čl. 118m nebo čl. 118v 
nařízení (ES) č. 1234/2007, nebo  

 Uvádění na trh produktu, u kterého byl porušen některý požadavek uvedený shora v bodech  
1 až 3. 

 Žadatel, který není fyzickou osobou nebo právnickou osobou veřejného práva (s výjimkami) 
musí být nejpozději ke dni podpisu Dohody o poskytnutí dotace zapsán v Evidenci údajů o skutečných 
majitelích dle § 118b a násl. Zákona č. 304/2013 Sb., v případě vyzvání ze strany SZIF, EK nebo EÚD 
musí být žadatel/příjemce schopen informace uvedené v Evidenci doložit průkaznými dokumenty.  

 Projekt lze realizovat na území ČR, kromě hlavního města Prahy. 

 Žadatel může v jednom kole příjmu žádostí podat na danou operaci pouze jednu žádost. 

 Výdaje je možné realizovat nejdříve po zaregistrování žádosti o dotaci. 

 Žadatel musí splnit podmínku finančního zdraví: 

 Finanční zdraví se vypočítává z posledních tří uzavřených účetních období; 

 Podmínka se neposuzuje u projektů do 2 000 000 Kč; 

 Podmínka se nevztahuje na obce, svazky obcí, příspěvkové organizace, spolky, pobočné spolky 
ústavy, obecně prospěšné společnosti, zájmová sdružení právnických osob, církevní organizace  
a náboženské společnosti, nadace, veřejné VŠ a školní statky / podniky.  

 Doba vázanosti na účel projektu je 5 let od data převedení dotace.  

 Žadatel musí mít prokazatelně uspořádány vlastnické/nájemní/pachtovní/výpůjční vztahy k nemovitostem, 
které souvisí s realizací projektu.  

 Přípustné způsoby uspořádání právních vztahů k nemovitostem, které souvisí s realizací projektu: 

 Vlastnictví;  

 Spoluvlastnictví s min. 50% podílem; 

 Nájem/pacht/výpůjčka; 

 Věcné břemeno; 

 Právo stavby. 

 V případě nájemní/pachtovní smlouvy/smlouvy o výpůjčce na související pozemky, je nutné, aby tyto 
smlouvy měly platnost nejméně 5 let od data převedení dotace nebo výpovědní lhůtu nejméně  
5 let od data převedení dotace. 

 V případě spoluvlastnictví je nutný písemný souhlas všech spoluvlastníků.  

 V případě práva stavby musí být zaneseno v katastru nemovitostí a na listu vlastnictví vlastníka nemovitosti 
na dobu nejméně 5 let od data převedení dotace. 

 Pokud realizace projektu probíhá na cizích pozemcích lze nahradit nájemní/pachtovní smlouvu písemným 
souhlasem vlastníků dotčených pozemků s realizací projektu. 

 V případě, že projekt či jeho část podléhá řízení stavebního úřadu, pak je žadatel povinen předložit: 

 Ke dni předložení příloh k žádosti o dotaci platné a pravomocné odpovídající povolení 
stavebního úřadu, na jehož základě lze projekt realizovat (tzn. stavební povolení, ohlášení, 
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územní souhlas, územní rozhodnutí, ohlášení udržovacích prací, souhlas se změnou stavby před 
jejím dokončením, atd.). V případě veřejnoprávní smlouvy musí být tato k tomuto datu již 
účinná. 

 Maximální doba realizace projektu je 24 měsíců od podpisu Dohody. 

 Každou zamýšlenou změnu oproti údajům uvedeným v žádosti o dotaci je nezbytné před její realizací   
konzultovat (případně podstoupit změnovému řízení – dle rozsahu změny) a teprve následně, v případě 
odsouhlasení, tuto změnu realizovat.  

 Realizací projektu musí vzniknout samostatný funkční celek (tzn.: projekt musí být funkčně soběstačný  
a plně provozuschopný bez nutnosti realizace dalších opatření).  

 Projekt musí splňovat aspekty účelnosti, potřebnosti, efektivnosti, hospodárnosti a proveditelnosti. 

 Příjemce dotace je povinen uchovávat veškeré doklady související s dotací, a to po dobu nejméně  
10 let od proplacení dotace.  

 V případě podnikatelských subjektů, které vedou účetnictví (nebo daňovou evidenci), musí být výdaje 
zaúčtovány jako investiční. 

 Dotaci nelze poskytnout na pořízení použitého movitého majetku (stroje, technologie, materiály apod.) ani 
na prosté nahrazení investice. 

 Veškeré výdaje musí být hrazeny bezhotovostní platbou prostřednictvím vlastního bankovního účtu 
žadatele. Hotovostní platba je možná pouze do výše 100 000 Kč v rámci jednoho projektu. 

Specifické podmínky 

 Žádost o dotaci musí získat minimálně 3 body. 

 V rámci preferenčního kritéria č. 1: 

 Žadatel musí získat minimálně 4 body (neplatí pro pořízení pouze koně nebo vleku za koně). 

 Je nutné, aby žadatel držel ve svém vlastnictví / nájmu / pachtu / výpůjčce pozemky určené k plnění 
funkce lesa tak, aby nedošlo po dobu vázanosti projektu na účel ke snížení výměry, které by vedlo 
ke snížení bodového zisku za toto preferenční kritérium. V opačném případě bude uložena sankce. 

 Dodatečné navýšení investice, které by vedlo ke snížení bodového zisku za toto preferenční 
kritérium, bude opatřeno rovněž sankcí. 

 Žadatel může v rámci preferenčního kritéria č. 1 zahrnovat pouze pozemky určené k plnění funkcí 
lesa, na kterých sám hospodaří. Tzn., že uvedené pozemky nesmí dále pronajímat / propachtovávat 
nebo vypůjčovat, popřípadě na nich nesmí hospodařit jiná osoba.  

 Pořizované stroje / technika nesmí být pronajímány jiným subjektům a nesmí být využívány  
k poskytování služeb (naopak musí být využívány pouze v rámci pozemků, které žadatel obhospodařuje). 

 Stroje a technologie musí být šetrné k životnímu prostředí, zejména z hlediska ochrany půdy. 

 V případě pořízení traktoru pro práci v lese (kód způsobilých výdajů 002 a/nebo 003) se podpora 
vztahuje pouze na traktor s ochrannou konstrukcí (ochrannou kabinou nebo ochranným rámem) chránící 
obsluhu traktoru před padajícími předměty (FOPS) a pronikajícími předměty (OPS) vyhovující 
požadavkům ISO 8083 a 8084.  

 V rámci příloh k žádosti bude potřeba doložit čestné prohlášení výrobce nebo 
autorizovaného zástupce, že model traktoru uvedený v nabídce bude v případě naplnění 
smlouvy dodán s výše uvedenou ochrannou konstrukcí. 

 K proplacení dotace bude nutné doložit prohlášení o shodě nebo protokol z akreditované 
technické zkušebny – ad. níže (samostatná příloha).  
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 Žadatel musí být vlastníkem, nájemcem, pachtýřem nebo vypůjčitelem lesních pozemků a současně 
hospodaří: 

 Dle platného lesního hospodářského plánu (LHP) nebo převzaté platné lesní hospodářské osnovy 
(LHO), tato musí být převzata protokolárně (oproti podpisu), nebo podle projektu zalesnění 
zemědělské půdy. 

 Na minimální výměře 3 ha (tato podmínka se nevztahuje na nákup koně a vleku za koně  
k vyvážení dříví).  

 V případě investic do strojů, technologií, zařízení a staveb pro lesní školkařskou činnost, mohou být 
podporovány pouze lesní školky, které jsou součástí lesnického podniku a provozují 
školkařskou činnost na pozemcích určených k plnění funkcí lesa (PUPFL). 

 V případě investic do strojů, technologií, zařízení a staveb pro lesní školkařskou činnost, musí být 
žadatel evidován v systému evidence reprodukčního materiálu (ERMA) jako provozovatel 
školkařské činnosti. 

 V případě nákupu koně se musí jednat o plemeno chladnokrevných koní, které má v ČR vedenou 
plemennou knihu a uznané chovatelské sdružení (plemena norik, slezský norik, českomoravský belgik). 
Podpora se vztahuje pouze na koně, který absolvoval výkonnostní zkoušky. 

 Žadateli může být poskytnuta dotace pouze na jeden probírkový harvestor, jeden probírkový harwarder, 
jednu těžební hlavici a jednu jízdní soupravu pro odvoz dříví (jeden tahač s návěsem /přívěsem nebo 
polopřívěsem nebo jedno nákladní vozidlo s jedním přívěsem) za celé programové období 2014–2020. 

 

Požadavky na malotraktory a traktory – FOPS, OPS: 

K žádosti o proplacení bude nutné doložit: 

 Prohlášení o shodě podle nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 167/2013 (prohlášení typu 
COC – Certificate of Conformity) pro příslušné identifikační číslo vozidla (VIN). Obsah prohlášení 
typu COC je dán šablonou stanovenou v příloze III prováděcího nařízení Komise (EU) 2015/504, kterým 
se provádí nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 167/2013, pokud jde o administrativní 
požadavky na schvalování zemědělských a lesnických vozidel a dozor nad trhem s těmito vozidly (FOPS 
pro použití v lesnictví je v prohlášení uvedena v položce 47.1, OPS pak v položce 55.1); 

nebo: 

 Pokud v prohlášení o shodě není ochranná konstrukce proti padajícím předmětům (FOPS) pro použití v 
lesnictví a ochranná konstrukce proti pronikajícím předmětům (OPS) pro použití v lesnictví uvedena, 
předkládá se protokol o vyhovujícím výsledku zkoušky ochranné konstrukce vystavený 
akreditovanou technickou zkušebnou, v němž musí být deklarováno, že zkouška ochranné 
konstrukce byla provedena podle norem ISO 8083 a 8084 a na stejném modelu traktoru*. 

*Může se jednat i o model traktoru odvozený od modelu traktoru, který byl předmětem zkoušky, změnami 
motoru, převodovky, řízení nebo předního zavěšení, pokud akreditovaná technická zkušebna v protokolu 
o výsledku zkoušky deklaruje, že zkouška na původním modelu platí i pro takto odvozené modely. 
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